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n.ÉVFOLYAM j MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

Kolozsvár népe szabadon ünnepelte március 15-ét
Balogh Edgár, Jordáky Lajos, Nagy István, Pop Mihail, Szabédi László 
és Veress Pál a forradalmi emléknap időszerű tanulságait méltatta

KOLOZSVÁR, március 16. Erdély 
fővárosa méltó módon ünnepelte meg 
az iö4ö-as forradalom emléknapját. 
A városházán egymás mellett lengett 
a román és magyar lobogo, zászló
díszt öltött a Nemzeti Színház is. Az 
üzletek az egész városban zárva vol
tak s egy-egy díszes Petőfi-kirakat 
előtt egész nap állandó volt a cso
portosulás.

A Groza-kormány bevonulása al
kalmával támadt általános öröm és 
megnyugvás hangulatába kapcsoló
dott be a kolozsvári március 15-ike 
ünnepélyes méltósága is. Mintha egy 
évszázad minden izgalma és bizony
talansága engesztelődön volna ki ezen 
a napon; ilyen fenséges nyugalom és 
öröm talán még sohasem áradt szét 
ebben a városban.

A megemlékezés ünnepélyeit az 
ifjúság kezdte meg az iskolákban. 
Maga a diákság lépett mindenütt a 
dobogókra, saját szavaival méltatván 
mindenütt a márciusi ifjak nagy de
mokratikus hagyományait. Petőn San
dor, Ady Endre és József Attila har
cos szelleme fejeződött ki az iskolai 
ünnepélyeken, melyek’ végeztével a 
diákság zárt sorokban vonult a Ma
gyar Népi Szövetség diszünnepélyére, 
a Nemzeti Szinház épületébe.

Dissüsinepéiy cg Ncrssoii 
SsmhasKbaít

Már kora reggel tolongás volt a 
Városi Színház előcsarnokában és a 
szinház előtt A március 15-i ünnepi 
előadásra már napokkal ezelőtt el
kellek a jegyek s a pótjegyekért és 
állóhelyekért valóságos közelharc in
dult- A német elnyomatás alól fel
szabadult magyarság első szabadság
ünnepén mindenki jelen akar lenni. 
A szinház nézőtere zsúfolásig meg
telt. fejkendős hóstáti asszonyok, 
csizmás falusi földmivesek, munka- 
zubbonyos gyári munkások, nemzeti- 
szin-szalagos diákok, ünneplő feke
tében városi polgárok testvéri egyet
értésben, társadalmi megkülönbözte
tés nélkül helyezkedtek el a páho
lyokban és a széksorok között.

liz órakor elsötéledelt a nézőtér, 
de jó tíz percbe telt, míg a közönség 
lecsendesedett, mert a kinnrekedt 
tömeg nem engedte bezárni az ajtó
kat, legalább kívülről részt akarván 
venni az ünnepélyen.

Az ügyelő gongütése után szét
nyílik a függöny. A színpadon nyolc
száz tehér-fekeie formaruhás diák és 
diáklány lépcsőzetesen elhelyezett 
enekkórusa nyújt impozáns látványt. 
A háttérben teher alapon hatalmas 
vörös betűkkel Bem 1848-as kiált
ványának a magyar-román össze
fogásra ielhivó szavai:

„Magyarok, románok... nyújtsatok 
egymásnak testvériley kezet, távoz- 
tassatok minden nemzeti gyülölséget 
es boldogok lesztek 1"

A színpad egyik oldalán hatalmas 
vörös lobogók arany sarló-kalapács 
jelvénnyel, a másik oldalon a szovjet, 
roman és magyar zászlók színei 
foglalják művészi egységbe a pazar 
színpadi képet.

Percekig tartó taps után Balogh 
Edgár jelenik meg a uörős barsouy- 
nyal leteritett szónoki asztal mögött, 
hogy a világszabadság eszméiért 
küzdő magyar szabadsagharc mél
tatásával megnyissa az ünnepi disz- 
•őcadád.

— Március 15-ikének megünnep
lése — mondotta Balogh Edgár — 
mindaddig politikai szükség és po
litikai tett, amíg 1848 demokratikus 
eszméi teljesen meg. nem valósulnak.

A szónok kifejtette, hogy az egy
oldalú magyar és román történelmi 
beállítással szemben 1848 március 
15-ike s a forradalmat követő sza
badságharc nemcsak a magyarság, 
hanem az egész Dunavölgye haladó 
megnyilatkozása volt az osztrák 
zsarnoksággal s az itt élő népeket 
egymás ellen uszító ármánnyal

Román üdvözlet a magyar ünneplőknek
Balogh Edgár után Pop Mihail a 

Băicescu Munkás Athenaeum nevé
ben román nyelven emlékezett meg 
a román és magyar nép közös sor
sáról és szabadságharcáról.

— Kossuth Lajos megértette az 
idők szavát — mondotta Pop Mihail 
— só az, aki meghirdeti a duna- 
völgyi népek összefogását a sza
badságjogok kivívásáért. A másik, 
aki megérti a forradalom jelentősé
gét, Nicolae Băicescu, aki szintén a 
Dunamedence kis áilamainak össze
fogásáról álmodozik. A két nagy po
litikus a bécsi udvar ármánya elle
nére is egyazon gondolatén Küzdött 
s a sorsuk ugyanaz lett. A iorradalom 
leverése után Kossuth is, Bálccscu 
is száműzetésben senyved.

— A bécsi kamarilla - folytatta

A iniinkásság márciusi fogadalma
A szakszervezetek munkássága 

nevében Veress Pál üdvözölte a hall
gatóságot.

— Nem ünnepséget ülni jöttem, 
hanem harcot hirdetni a magyarság
nak a szabadságért, nemzeti jogok
ért, a függetlenségért vivőit harca 
y7-ik évfordulóján — kezdte beszé
dét a munkás szónok, majd igy 
folytatta:

— 1848 és napjaink között sok a 
rokonvonás. Csaknem 100 évvel ez
előtt is a német zsarnokság ellen 
indult harcban vérzett a magyar nép 
és most is a hitleri német zsarnok
ság ellen küzd a demokrata ma
gyarság. Ma fejlett munkásosztályunk 
tudatában van történelmi hivatásá
nak és vezeti a harcot mindazon 
célkitűzések megvalósításáért, me
lyeket a polgári osztály nem tudott 
megvalósítani.

— Mi földhöz akarjuk juttatni a 
dolgozó parasztságot és nemzeti sza
badságot akarunk adni minden nép
nek i Mi eltapossuk azokat, akik a

Az ünnepély Petőfi
A beszédek után a középiskolások 

kórusa Szántó Béla vezényletére 
Berzsenyi klasszikus ódáját énekelte 
Kodály megzenésítésében. Nyoicszaz 
iiju torokból szállt a lelkes dal vég
szava a tömegek leikéhez: „Sza
bad nép!“

A műsoron színes változatosságban 
pcregteK az ünnepi musorszamoK. 
Jancso Adrienne Ady „LJj tavaszi sr- 
regszcmlé“-jci tolmácsolta, nagy lel
kesedést vallva ki a Kozonsego.il, az 
Acélárugyár énekkara Markos Albert 
vezényletével két Petőii-dalt énekeli. 
A Szabad Színpad egyéni Petőfi-;;?:a- 
valațtal és egy a Szovjetunióban élő 

szemben.
Akkor a németek segítségére 

siető cári önkény — mondotta a szó
nok — megakadályozhatta Erdély 
népeinek testvériesülését, a történelem 
azonban nem ismétlődik meg pon
tosan. Becs ugyan napjainkban is 
egymás ellen uszított románt és 
magyart, de keletről a felszabadító 
Vörös Hadsereg érkezett a Kárpátok 
közé, elűzvén innen a németeket s 
lehetőséget adván arra, hogy végre 
közösen építsük fel a demokráciát I 

a román szónok — a mócok sza
badsághősét, Avram láncút gonoszul 
félrevezette, amikor az emberi jogok
ért harcoló magyar szabadságharco
sok ellen uszította. Erdély népei egy
más ellen küzdöttek s a győztes a 
német imperializmus lett. Avram 
láncú belátta tévedését, de a sors 
már megpecsételte tragédiáját. Fáj
dalomtól őrülten bolyongott az er
délyi havasokban hosszú évekig. 
Íme, hová- juttatta a megnemériés 
Erdély népeit 1

—- Legyen ez figyelmeztető vala
mennyiünk számára, högy egyedül 
a barátság és megértés szolgálhatja 
a népek igazi érdeKeit — fejezte be 
nagy lelkesedést kiváltó beszédét 
Pop Mi hait 

nemzeti gyűlölködés magvát hintik 
a más nyelven beszélő nemzetiségek 
ellen! Mi harcolunk és megsemmisí
tünk minden nemzeti kizárólagos
ságra való törekvést, mert látjuk, 
hogy a nemzeti kizárólagosság soha
sem az egész nemzet érdekét je
lenti, hanem csak egy szűk reakciós 
rétegét! Nem lehet szabad az a 
nemzet, amely másokat elnyom! 
Békét akarunk, de a harc elől nem 
térünk ki, ha a reakció provokál! 
Megsemmisítő harcot hirdetünk mind 
a saját nyelvünkön beszélő reakció, 
mind a felettünk kizárólagosságot 
akaró más nyelvű reakció elleti! 
Erős tömegszervezeteink és világos 
demokratikus világszemléletünk biz
tosítják számunkra a sikert l Törté
nelmi feladatunkat a nemzetek békés 
együttélésének kialakításában vál
laljuk l — lejezte be Veress Pál 
tömör harcos beszédét, melyet a kö
zönség lelkes tapsokkal szakított 
meg.

széllé inét sugározta
magyar költő, Vozári Dezső, 1945 
maictus idusára ni költeményének 
szavalókari előadásával szerepelt.

Változatossá teile a műsort Katona 
Józsel Bánk Bánjanak két jelenete 
Felszeghi Mária, Kiss László és Ban- 
hegyessi Sandor mcgjeienitcsebcn. A 
nemet kizsákmányolok ellen Jazadó 
Tiborc jobbágypanaszai mély együtt
érzésre találtak a hallgatóság szivé
ben.

A ínunkássagol a vasutasok ének
kara es a Dermata-gyar lériikorusa 
képviselte egy-egy forradalmi ének
számmal. A hostali íöldeszifjuság kó
rusa Kossuth Lajos szelleme mellett 

tett hitet az ismert Kossufh-nóta el* 
éneklésével.

Két szavalatról kell még külön 
megemlékeznünk. Az egyik Kardos 
József mélyen átérzett Ady-szavalata, 
a „Rohanunk a forradalomba“, a má
sik Coșbuc versének magyar fordítása 
Hancz Márton hóstáti legény előadá
sában. A fiatal legény mint egy me
sehős állott a színpadon és dübö
rögte el a román költő szavaival 
minden földműves örök jogos köve
telését: „Földet nekünk I“

A lélekemelő szabadságünnepély 
Petőfi szent fogadalmával végződött 
a munkáskórusok ajkáról: „Eskü
szünk, esküszünk, hogy rabok tovább 
nem leszünk I“

Fálslyagyú’tás a 48-as 
ereklyék előtt

. Az Erdélyi Magyar Közmüvelődéci 
Egyesület. csütörtökön délután nyitotta 
meg az Egyetemi Könyvtárban az 1848 
—49,-i szabadságharc emlékére az Erek- 
lye-Muzeum anyagából rendezett kiállí
tást. A kiállításon Sándor József, az 
EMKE elnöke, mondott rövid megnyitó 
beszédet, megemlékezvén arrói hogy 
milyen nehezen sikerült-az Ereklye- 
Muzeum anyagát a pusztulástól meg
menteni az elmúlt román és magyar fa
siszta rendszerek alatt.

A megnyitó beszéd után Simó Gyu
la mondta el ünnepi beszédét, ugyanab
ból a kéziratból, melyből tavaly, mint 
a kolozsvári fogház kpmmunista rabja, 
cellatársainak adta elő 1848 történetét. 
A szabadság nagy eszméjének európai 
útját ismertetve, a többi közt ezeket 
mondotta:

,— Habár a bécsi kormány minden 
haladás esküdt ellensége volt, a társa
dalom és szellem átváltoztatása nem 
kerülte el hazánkat sem. Hiába volt a 
rendőrség minden külföldi iratot kitiltó 
intézkedése, és nem használt már sem
mit a demokrata hazafiak Aradon, Mun
kácson, Szegeden és Kufsteinban Ítélet
tel vagy ítélet nélkül való bebörtönzése 
sem. Metternich osztrák kancellár sze
rint „a nép tömege boldog és érintetlen 
a kor szellemétől“, Petőfi azonban már 
1847-ben kimondja a népek Ítéletét: „El 
fogsz pusztulni Ausztria ... Földönfu
tók lesznek császárjaid!“

Simó Gyula előadását e szavakkal fe
jezte be:

— E falait között ma a szabadság
harcosok szellemének s 100 év előtt volt 
dicső tetteinek kívánunk magasan lobo
gó, messze világitó fáklyát gyújtani!

Ezt a szabadságot 
meg fogjuk tartaniI

Délután a kolozsvári Magyar Szin’ 
húz rendezett nagyarányú Petőfi-ün" 
ncpclyl.

Voltak Pctöfi-ünnepeink a múltban 
is, de még ilyet nem értünk meg. Az 
estélyen, Petőfi megidézett szellemének 
jelenlétében, Erdély magyarságának szi
ve ilobogott össze. Művészet és közön- 
ség színvonalban és lelkesedésben egy
aránt igyekezett méltó lenni a világsza- 
badság Erdély földjében, ismeretlen sir- 
ben nyugvó prófétájához.

Jordáky Lajos, Nagy István és Sza
bód! lAszlé) voltak a Petőfi-iinncp azó- 
noK.ii. Beszédükben felölelték az 1818-aț 
forradalom üzenetét a ml társadul* 
műnk és a mi időnk számára.

1848-oa.k 07. ever, távlatát Ukiatvt

Kozonsego.il
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ünnepelni csak úgy lehet, ha az ünne
pelt harcot 1945 ünnepelt harcává avat
juk — mondotta megnyitó beszédében 
Jordáky Lajos. — Meggyőző szavakkal 
fejezte ki a továbbiakban mindnyájunk 
bizalmát, hogy a Vörös Hadsereg ez
után is őrködni fog a mi szabadságun
kon.

VHágszabctdság!
•- Ezt a szabadságot — mondotta — 

meg fogjuk tartani, mert nem enged
jük, hogy valaha is elvegyék tölünk.

A szónok az elmr.lt október harcait 
idézte, amelyeket újra vállalnunk kell, 
hogy megvédjük jogainkat, mert nem 
tűrünk soraink között reakciósokat, de 
a másik pldzlon sovinizmust sem.

— A demokrácia nagy erőket fog fel
vonultatni és a magyar demokrácia 
olyan erőket ad. ami nemcsak abban áll, 
hogy összehozzuk Erdély népeit, hanem 
abban, hogy mi leszünk a hid az egész 
magyar és román nép között — mon
dotta hatalmas sikerű beszédében Jor
dáky Lajos.

Nagy István a világszabadságért küz
dő Petőfi mellett tett hitet. Korholta 
azokat, akik most is legszívesebben

s»részre szakították a 
p@r©si©rsiági német hadsereget

Bombatámadás érte Veszprémet
MOSZKVA, március 16. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda március 15-iki hadijelentése kivonatosan a 

következőképpen hangzik: A harmadik fehérorosz arcvonal csapatai Königsbergtől délnyugatra támadó hadműve
leteik^ során elfoglalták Kobbelbude fontos csomópontot, valamint Königsberg közvetlen közelében Heide-Walburg 
helységet. Itt különösen erős harcok voltak. A helység többször cserélt gazdát, végül azonban csapataink szi
lárdan bírt, ukba vették. Ezzel a hadművelettel csapataink elérték a Frisches Haff öblöt s kettévágták a németek 
Keletporoszországban körülzárt erőit. Az ebben a térségben elfoglalt helységek között van Eisenberg, Labiau, 
Schönrabe és Vogelsang is.

Kolberg városában tovább tart a német helyőrség maradványainak megsemmisítése a város keleti részében.
A Balatontól keletre és északkeletre az ellenség erős páncélos és gyalogos kötelékekkel indított támadásait 

elhárítottuk, itt több mint 50 német páncélost és rohamágyut semmísitettünk meg.
A többi arcvonalszakaszokrói helyi jelentőségű harcot és felderítő tevékenységet jelentenek. Március 14-én 

az ellenség 90 páncélosát és 18 repülőgépét pusztítottuk el.
Március 15-re virradó éjszaka nehéz szovjet bombázókötelékek Veszprém pályaudvarát és repülőterét tá

madták. Nagy tüzek és robbanások keletkeztek.

nemzeti türelmetlenségüket szólaltat
nák meg Petőfivel, arra hivatkozva, 
hogy Petőfi szerint igazi nemzeti for
radalmár csak az lehet, aki valamennyi 
nemzet felszabadulásáért is sikra szálh 

Hangsúlyozta, hogy a magyarság 
nemzeti egyéniségének kifejezése és to
vábbfejlesztése a megvalósuló demokrá
ciában nem a nemzeti különbségek ki
mutatása révén történhetik, hanem 
azon egyetemes és közös társadalmi tö
rekvés utján, amelyek összehozzák a 
nemzetek többségét kitevő elnyomott 
osztályokat, a különböző nemzetek el
nyomó osztályai ellen.

Figyelmeztetett, hogy a náci zsar
nokság letörése után társadalmunk át
alakításához. kell látni és ehhez a mun
kához Erdélyben. is, mint mindenütt, 
minden nemzetiség erejére és közremű
ködésére van szükség.

A világszabadság harcos Petőfijét 
idézte Szabédi László is forró sikerű 
beszédében, amelyben erdélyi nemzeti 
létünk kérdéseire adott választ. Han- 

, goztatta, hogy a népek szabadságáért 
vívott harcban egymás mellett van a 
helye mindazoknak a népeknek, ame- 

. lyek nem más népek rabságában üd- 
1 vözlik a maguk szabadságát.

k román közigazgatás ßszakcrdélybe
való bevonulására utalva megjegyezte, 
hogy nem lehetünk bizalmatlanok az
zal" a kormánnyal szemben, amely 
ugyanazokkal a reakciós erőkkel foly
tat harcot, amelyek részéről a mi sza
badságjogainkat fenyegeti veszedelem. 

_ Minden erőt össze kell szedni és 
egymás mellé kell állítani, — mondotta 
Szabédi László, — hogy ez a felsza
badító hadjárat győzelemmel érjen vé
get, mert csak a szabadságharcos né
pek együttes győzelme adja meg azt 
a lehetőséget, hogy részleteiben valóra 
váltsuk a márciusi forradalmat!

A Petőfí-ilnnepély művészelőadói is 
a halhatatlan költő korszerű mondani
valóit juttatták kifejezésre. Jancsó 
Adrienne, László Kató, Borovszky Osz
kár és Flóra Jenő Petőfi-szavalatai 
egyre fokozódó vihart váltottak ki a 
közönségből. A zenei számok közül 
Kallós József Kodály-dala, s a Stefa- 
nidesz József vezényelte Rákóczi-in- 
duló keltett méltó feltűnést.

A színpadon Petőfi magyarszalagos, 
megkoszorúzott szobra fölött ott ra
gyogott az a híres költői szó, amely 
március 15-ikének a múltban is és ma 
újra igazi értelmét adta. Ez a sró.:

Világszabadság!

?

& kc&zsváH kisiparos 
üjösáshozl

Tanoncok, segédek, segéd
munkások, kereskedőitjak., 
háztartási alkalmazottak!

Vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel a Kommunista ifjak 
Szövetségének székházában 
^íócok-utja 18) nagygyűlést 
tart a kisiparos csoport.

Saját érdé retekben jelen
jetek me? mindnyájan!
Kommunista Ifjak Szövetsége

*
A Nyári Színkörben lesz a bőr

ipari munkások közgyűlése. A 
bőripari munkások szakszervezete 
közli a Dermata-müveknél, a Ren
dőrben, valamint a kisiparban dol
gozó összes bőripari munkásokkal, 
cipészekkel, csizmadiákkal, felsőrész- 
készitőkkel és bőidiszmüves munká
sokkal, hogy március 18-án délelőtt 
9 órakor a sétatéri Nyári Színkörben 
tartja tisztújító közgyűlését.

A Zsidó Néphözös&ég Iclhivá- 
"•a, A kolozsvári Demokrata Zsidó 
Népközösség utolsó figyelmeztetés
ként szólít fel mindenkit, akinek a 
».megőrzésében vagy birtokában el
hurcolt zsidó tulajdonát képező — 
ezideig bejelentetlen — ingóság van, 
hogy azokat nyolc napon belül Mi- 
kes-utca 16. alatt a törvényes követ
kezmények terhe mellett jelentse be.

A vas- ér, lémiparosoh szövet
kezete március 18-án. vasárnap dél
előtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart. A tárgysorozat fontosságára való 
tekintettel kérjük minden tag megje
lenését. A gyűlést létszámra való te
kintet nélkül megtartjuk. 4763

A kolozsvári Ipartestület felhív
ja az érdekeltek figyelmét, hogy a 
kolozsvári kézmüiparosok fogyasztási 
és értékesítő szövetkezete március 
18-án délelőtt 10 órakor a Városháza 
nagytermében tartja meg alakuló köz
gyűlését. 4770

Solyos repiilőíámadás érte
a német aiagyvezérkar főhadiszállását

Tiztonnás bombái vannak as angolszász légihaderőnek

LONDON, március 16. (Rádió) A 
szövetséges haderők főparancsnoksá
gának hadijelentése közli, hogy hét
száz nehézbombázó támadta a né
met nagyvezérkar Berlin közelében 
lévő főhadiszállását, itt hatezer rob
banóbombát és 300.000 gyujtóbom- 
bát dobtak le. Ugyancsak hétszáz 
gép támadta a Vörös Hadsereg arc
vonala előtt fekvő Oranienburgot. 
Egy nagy Lancaster-kötelék tizton- 
nás bombákat használt. A ..földren
gés bombák“ pusztító hatása elkép
zelhetetlen. Eddig a legnagyobb te
herbírású repülőerődök is legfeljebb 
hattonnás bombát tudtak magukkal 
vinni.

A nyugati uj offenziva jól halad. 
A németek a Rajna—-Mosel—Saar 
háromszögben védekeznek. A 7. 
amerikai hadsereg egy kilométerre 
megközelítette Saarbrücken!. Az ame- 
raCTEmKassassratsaEssssEESBasa

Felhívjuk az összes ma
gyarországi, Jelvidéki, 

délvidéki és nem erdélyi 
zsidó főiskolai hallgató
kat, hogy segélyezésük 
ügyében saját jó l felfogott 

érdekükben vasárnap 
(március Ili) d. e. pontosan 
10 órakor jelenjenek meg 
a Zsidó Népköxösség Mi
kes Kelemen-utcai helyisé

gében (14-es szoba.)

Fodrász bál lesz ma 
este ?éí 8 órai kezdet
tel a

volt Varga’kávéház. 

rikaiak átkeltek a Saar-folyón és már 
némef területen harcolnak.

Patton tábornok 3. amerikai had
serege átkelt a Moselen s 10 kilo
métert nyomulva előre, 11 várost fog
lalt el.

Támadjak a román oapatok
BUKAREST március 16. A román 

nagyvezérkar március 15-iki hadijelen
tése a következőképpen hangzik: Az 
Alacsony-Tátra hegyeiben csapataink 
megjavították nemrégen elfoglalt uj ál
lásaikat. Az ellenség harckocsikkal tá
mogatott ellentámadásait visszavertük.

A Garam és Zolna összefolyásánál a 
21-ik román hadosztály együttműkö
dött a szovjet csapátokkal Zólyom fon

Vasárnap kezdődni a dlfieria elleni védőoltások
KOLOZSVÁR, március 16. A városi 

tiszti főorvos felhívja a szülőket, akik
nek másfél és 7 életév között lévő gyer
mekeik vannak, s akik ezideig meg egy
szer sem oltották be diftéria ellen gyer
mekeiket cs azok nem estek át ezen a 
betegségen, hogy március 18-án délelőtt
8—1 óra között jelentkezzenek gyerme
keikkel védőoltásra a lakóhelj’ük sze
rint illetékes orvosnál. A védőoltás el
mulasztása szigora büntetést von maga 
után.

Közlemények
Felhívás az orvosokhoz! Az or

vosi kamara feliiivja minden tagját, 
hogy vasárnap délelőtt 19 órakor a 
városháza gyüléstcrmében tartandó 
közgyűlésen teljes számban jelenje
nek meg.

A remageni hídfő egyre erősödik 
és növekszik. Most már 1/ és fél 
kilométer hosszú és több mint tiz 
kilométer mély. A hídfő élcsapatai 
már látják a Köln—Frankfurt közötti 
nagy német autóutak

tos vasúti csomópont elfoglalásánál. A 
román csapatok nagy vitézséggel több 
napon át támadtak. Egy másik nagy 
román egység több magaslatot foglalt 
el Leskóctól északkeletre.

Zólyomtól északnyugatra az első ro
mán hadsereg csapatai visszautasítot
ták az ellenség támadásait cs több erő
sen védelmezett állást elfoglaltak, bir
tokukba véve két helységet.

Az oltás ingyenes és kötelező. Az ol
tást magánorvos is végezheti, de ilyen 
esetben az oltó-bizottság előtt kötelező 
az oltás megtörténtének igazolása.

Az oltásokat az illetékes orvosok a 
következő állami elemi iskolákban vég
zik a fentjelzett idő alatt: Kismester 
utca 10, Méhc<.- ’ lei 81, Papp utca 60, 
Kajántó ut 175, Horea ut 52, Józsa Béla 
utca 23 és Monostori ut 20 szám alatt. 
Minden szülő a lakásához legközelebb 
eső oltóhelyre viheti a gyermekét.

Köszönetnyilvánítás. Hálás kö
szönetét mondok mindazoknak, kik 
felejthetetlen férjem temetésén reszt
vettek Ó3 részvétükkel fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek, özv. Bartis Gá- 
borné. 4822

A lamunkások táncos ünnepé
lye, A famunkások szakszervezete 
Karolina-tér 4. alatti helyiségében a 
szabadságharc ünnepét március 18’ 
án műsoros előadás keretében tánc
cal egybekötve tartja meg. Vendége
ket szívesen látunk. Az előadás kez
dete délután 2 órakor.

A kereskedők figyelmébe! Va
sárnap délelőtt 9 órakor az Iparka
mara épületében az alkalmazottak 
fizetése, OT1 és adójáruléka ügyé
ben gyűlést tartunk, melyre pontos 
megjelenést kérünk. A Kereskedők 
Egyesülete. 4776

Meghívó. A Fodrászmesterek Szak
osztálya folyó évi március hó 18-án 
reggel 9 órai kezdettel az Ipar testű' 
let helyiségében közgyűlést tart 
Tárgy: Beszámoló a rnunkavállalók- 
kal a munkabér és záróra ügyében 
történt megállapodásról. Uj vezető
ség megválasztása. Kellő számú tag 
meg nem jelenése esetén a közgyű
lés egy óra eltelte után a jelenlevő 
tagok számára való tekintet nélkül 
érdemlegesen határoz. A vezetőség.

4715
-K-

Kolozsvári táncmulatságok
A Magyar Népi Szövetség kerek

dombi itjusága március 17-én, szom
baton esie ö órai kezdettel a Zsig- 
mond Király-utca 38. sz. alatti kui- 
turhúzban, a hóstáti ifjak pedig vasár
nap 4 órai kezdettel a Budai Nagy 
Aníal-ulca lz8. sz. alatt levő kultur- 
házban reggelig tarló műsoros bált 
rendeznek. Mindenkit szeretettel hiv 
meg a rendezőség'.

A vasas ifjak minden vasárnap 
(él 3 órai kezdettel táncdélutáni ren
deznek a Vasmunkás Otthon helyi
ségében (Fejedelem-utca 17.) A ze
nét a rendőr zenekar szolgáltatja. 
Vendégeket szívesen lát a rendező
ség.

A Népvédelmi Egyesület vasárnap 
délután 3 órai kezdettel, saját helyi
ségében táncos teadclulánt rendez.

elmr.lt
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Molnár Ferenc Lilioma 
a Városi Színházban

Molnár Ferencnek ez a mély em
beri érzéssel és részvéttel átitatott 
darabja olyan nagy előzetes érdek
lődést váltott ki a közönségbők hogy 
« pénteki bemutató előadásra már 
napokkal ezelőtt elővételben keltek 
el a jegyek. Érdekes, hogy Molnár 
Ferenc Liliomát az egyik bukaresti 
színház éppen mostanában elevení
tette fel óriási sikerrel.

A Liliomot — ezt a „külvárosi le
gendát“ — ahogyan Molnár Ferenc 
nevezte el könnyben és a humor 
mosolyában megható drámáját — a 
legjobb szereposztásban újítja fel a 
Városi Színház magyar tagozatának 
drámai együttese. Liliomot — a vá
rosligeti romantikának ezt a megha
tó-sorsú alakját—Flóra Jenő játssza, 
«ki legutóbb a „Francia szobalány“- 
oan ért el nagy sikert. Julikat a 
mély érzésű és nagytehetségü Jancsó 
Adrienne alakítja, Mariskát pedig a 
meglepetésszerűen kibontakozó Dó
rién Ilona játssza.

Brilliáns karakter-alakítást várha
tunk Muskátné, a ligeti körhintásné 
alakjában Kőszegi Margit, a fényké- 
pészné figurájában Benes Ilona s a 
„Ficsur“ szerepében Sugár Sándor 
részéről. A darab minden egyes sze
repe jó kezekben van.

Különös gondot fordított a szín
ház vezetősége a Liliom stílusos ki
állítására, amelynek hangulatos és a 
darab pesti egzotikumához simuló 
«zinpad-terveit Kudelász Károly ké
szítette. A Liliom összekötő- es kí
sérőzenéjét Kacsóh Pongrácz, a Já
nos Vitéz zenéjének szerzője irta és 
Stefanidesz József vezényli. A da
rabot Kőműves Nagy Lajos rendezi.

A darabot ma, szombaton mutat
ják be másodszor.

SPORTÉIET

4 líAG többé nem a kié tiltsd- 
gosalté, hanem a népé

KOLOZSVÁR, március 16. A Ko
lozsvári Atlétikai Club (KAC) az el
múlt vasárnap délelőtt közgyűlést 
tartott a Magyar Népi Szövetség 
székházában. A közgyűlést, a Ma
gyar Népi Szövetség nevében Nemés 
István dr. nyitotta meg. Az előadó 
éles bírálatot mondott a KAC régi 
vezetőségének tevékenységéről. Han
goztatta, hogy a régi vezetőség ezt 
a nagymultu magyar sporíegyesületet 
egyes kiváltságos elemek részére sa
játította ki. Végül kijelentette a szó
nok, hogy a jövŐDen a közgyűlés 
által megválasztandó vezetőség a 
dolgozók közül fog kikerülni s igy 
az egyesület valóban a népé lesz.

A hallgatóság nagy tetszéssel fo
gadta a megnyitó oeszédet s az 
egyes felszólalók még külön is kitér
tek a régi vezetőség egyes hioáira. 
Ezután a közgyűlés uj tisztikart vá
lasztolt.

Szabad sió
Hogyan lehet az adóbefizetést 

megkönnyíteni ?
A Világosság muitheti számában 

sok adófizető kívánságának adott ki
fejezést az a levélíró, aki a pénzügy
igazgatótól az adóbeiizetések meg
könnyítését kérte. Ezzel kapcsolatban 
egy nagyon egyszerű megoldási le
hetőségre szerelném ielluvni az ille
tékesek ügyeimét.

Hegen csekken, postán lehetett adó
befizetéseket eszközölni. Addig, amig 
ismét lehetővé vaiik a postai oetize- 
tés, nagyobb bankoknál kellene az 
adónivaialnak számlát nyitni s az 
adófizetők ezeknél a bankoknál vé- 
gezne.v a befizetéseket. A bankok
ma nincsenek nagyobb munkával 
megterhelve, igy könnyen segítségére 
lehetnek ebnen a pénzügynek, az 
adotizetök nagy tömege pedig meg- 
oszuina az u;y rendelkezésre álló 
tona beiizctcai nelyen.

Croedel Albert 
Unió-utca 27.

Háromszék népe megyei értekezleten 
vitatta meg a székely falvak kérdéseit 

fínlnolton, Dózsa György ssülő falujában ötszáz hold földet 
kaptak a földtelen székely családok

SEPS1SZENTGYÖRGY, március 16. 
A Magyar Népi Szövetség három* 
székmegyei szervezete Eszakerdély- 
nek Románia közigazgatásába való 
bekapcsolását megelőzőleg megyei 
értekezletet tartott Sepsiszentgyörgyön. 
Az értekezleten 64 helyi szervezet 
képviseletében mintegy 2Ü0 kiküldött 
jelent meg. Képviseltette magát a 
Romániai Magyar Népi Szövetség 
brassói Országos Központi Intézőbi
zottsága is két kiküldöttel.

Az értekezletet Szász Imre, a sepsi
szentgyörgyi szervezet elnöke nyi
totta meg, utána a helyi szervezetek 
kiküldöttei számoltak be szervezeteik 
munkájáról és nehézségeiről. Kézdi- 
vásárhely, Bélafalva, Kézdioroszfalu 
és Páva kiküidötlei elmondták, hogy 
a demokratikus kibontakozást a meg
bújó reakció igyekszik megakadá
lyozni s emiatt a szervezetek taglét
száma a községek lakosságának 
számához viszonyítva nem elég. Sok 
helyen a reakció a földosztást is 
igyekszik meggátolni azzal, hogy a 
munkálatokat igyekeznek elodázni. 
Csavar Albert dálnoki kiküldött be
számolt az ottani sikeres földosz
tásról, melynek eredményeként 500 
hold föld felosztásával 170 igénylő 
birtokát egészítették ki öt holdra. 
Hasonló eredménnyel végezték el a 
földosztást Szentiványlaborfalván is. 
Sokhelyen a nép a földhözjutottak 
gazdálkodását megkönnyíti és a 
szükölködőket vetőmaggal látja el.* 
A kézdialbisi kiküldött elmondta, 
hogy községében minden héten nép- 
gyülésen vitatják meg a falu kérdé
seit.

A kiküldöttek nagyrésze a köz
igazgatásban történő visszaélések 
miatt panaszkodott. Sok panasz me
rült fél a marhabeszolgállatások miatt, 
mert az elöljáróságok és főszolga
bírók most is kivételekben részesit- 
nek egyeseket s éppen azokat, akik 
vagyoni helyzetüknél fogva a terhe
ket jobban bírnák. Pál Ferenc köpec- 
bányatelepi elnök feltárta a 200 bá
nyászcsalád válságos helyzetét, 
akikkel a CFR a megkötött megálla
podást nem hajlandó betartani és a 
bányászok által kitermelt háromszáz 
vagon szenet nem akarja átvenni. 
A vármegyétől kellett pénzsegélyt 
igényelniük, hogy éhen ne haljanak.

Váncsa Károly kézdiszászfalusi 
kiküldött a nemrég létesített termény 
és magértékesitő szövetkezetről szá
molt be. Több kiküldött a Hangya
szövetkezetek működését kifogásolta.

Szász Imre sepsiszentgyörgyi elnök 
beszámolt a Magyar Népi Szövetség

Főispásii rendelet az É.«zakerdélyből 
eltávozottak visszafogadásáról X

KOLOZSVÁR, március 16. A főispán 
március 10-iki keltezéssel 1733/1045 
szám alatt a következő i’cnd eletet ad
ta ki:

RENDELET
A felszabadulás előtt eltávozott és 

utóbb visszatérő személyek tisztogatása 
és visszafogadása tárgyában a reám ru
házott jog alapján elrendelem:

1. §. Mindazok a természetes szemé
lyek, akik a felszabadító hadseregek be
vonulása előtti időben, elhagyván Mun
kahelyüket vagy foglalkozásukat, eltá
voztak a város, illetve a vármegye te
rületéről, visszatérésük esetén csak ak
kor helyezhetők vissza előbbi állásaikba 
— akár köz-, akár magánalkalraazottak 
voltak — illetve csak az esetben foly
tathatják megelőző lmsznothajtó jogo
sítványaik birtoklását, ha az illetékes 
Tisztogató Bizottság előtt hiteltcrdcm- 
lően igazolják, hogy: a) eltávozásuk 
erőszakos elhurcolása következménye, 
vagyis a felszabadító hadseregek clől- 
nienekiilő ellenséges hadsereg hurcolta 
cl őket; b) katonai szolgálatot teljesí
tettek s igy azzal a csapattcsttcl távoz- | 
tak el, amelyhez be voltak osztva; c) 
eltávozásuk elháríthatatlan kényszer
helyzet következtében, törtóntj dj. a 

működéséről és bejelentette, hogy 
Sepsiszentgyörgyön 5000, a sepsi 
járásban 14.827, Háromszékmegyé- 
ben pedig 49.377 tagja van a Ma
gyar Népi Szövetségnek Azután fel
hívta a községi szervezetek vezetőit, 
hogy alakítsák meg az Országos 
Demokrata Arcvonal helyi tanácsát.

A beszámolók elhangzása után 
Demeter András főispán beszélt a 
közigazgatás időszerű kérdéseiről, s 
kitért a gyapjubeszolgáltatásra, me
lyet újra szabályoznak: kevesebb 
gyapjút kell beszolgáltatni az eddigi
nél magasabb árért.

Több hozzászólás hangzott el az
után. melyekben a felszólalók a ro
mán-magyar testvériség és együtt
működés szükségességét hangoztat.ák 
s az Ekéslront munkájának megsegité- 
gére hívták fel a kiküldöttek figyelmét. 
Felszólalás hangzott el a nők politi
kai szerepével kapcsolatban is s a Ma
gyar Népi Szövetség központi bizott
ságának nő tagja követelte, hogy a 
nők is helyet kapjanak a Magyar 
Népi Szövetség intézőbizottságaiban 
és a községi elöljáróságokban is.

Ezután Csákány Béla dr., a brassói 
központi bizottság tagja szólalt fel. 
Felhívta a kiküldöttek figyelmét a fa
siszta maradványok elleni harcra s 
kijelentette, hogy folytatni fogják a 
harcot a fasizmus áldozatainak ki
szabadításáért, de ez csak úgy le
het eredményes, ha a demokrácia a 
közélet minden terén a legteljeseb' 
ben megvalósul. Politikai beszámoló
jában hangsúlyozta, hogy a demo
kráciának próbaköve a román és 
magyar nép bensőséges jóviszonyá
nak kiépítése. Aki a román népet 
azonosítja a román sovinizmussal, 
az maga sem demokrata. A demo
kráciáért folytatott harcban a sovi
nisztákat el kell söpörni az útból.

Az értekezlet ezután határozatban 
szögezte le, hogy Háromszék megye 
népe legteljesebb támogatását Ígéri a 
Vörös Hadseregnek, amelynek sza
badságát köszönheti s kijelenti, hogy 
a megyében könyörtelen harcot foly
tat a magyar fasiszta maradványok 
teljes megsemmisítése végett. A ha
tározat ugyanekkor a fasiszta romá
nok által elhurcolt s a földvári és más 
táborokban sínylődő magyarok ha
zabocsátását sürgeti. Elhatározták a 
megkezdett földosztás mielőbb való 
befejezését és kimondották a köz
igazgatási hatóságoknak az Orszá
gos Demokrata Arcvonal helyi és me
gyei tanácsaival való szoros együtt
működését.

múltban demokratikus magatartást ta
núsítottak és az: 1911 aug. hó 23-án be
következett politikai fordulat előtt tá
voztak cl a város, illctvo a megye terü
letéről; e) az illetékes Tisztogató Bi
zottságnak c tárgyban hozott felmentő 
határozatát a Eellebbviteli Tisztogató 
Bizottság is jóváhagyta.

2. §. Az 1. §-ban foglalt intézkedések 
nem vonatkoznak azokra a visszatérők
re, akiket a fasiszta hatóságok depor
táltak, vagy hadifogolyként magukkal 
vittek, mert ezek minden külön forma
ság nélkül azonnal visszanyerik teljes 
polgári és politikai jogaikat.

3. §. Azok a visszatérők, akik 1940 
augusztus 30.-n előtt nem voltak román 
állampogárok, csak az esetben tarthat
nak igényt nz. 1. §-ban megszabott fel
tételek szerint visszajáró jogkedvezmé- , 
nyek elnyerésére, ha igazolni tudják, 
hogy Erdély területen születtek, vagy 
legalább tíz évig itt éltek.

4. §. Az 1. j. d) pontjának időbeli 
korlátozása, valamint a jj-ban foglalt í 
állampolgársági megszorító intézkedés I 
nem vonatkozik azokra a vis.-ztcrö spe- 
ciálistákra, akiknek visszafogadása poli
tikai, társadalmi, tudományos vagy gaz- 
diinági okokból feltétlenül ÄsUkßég«, En

nek eldöntésére is a Tisztogató Bizott
ságok illetékesek az 1. §-baJi megálla
pított módon.

5. §. Azok, akik az 1. §-ban előirt resw 
delkezéseknek nem tesznek eleget, vagy 
e rendelkezések kijátszásához rosszhi
szeműen segédkezet nyújtanak, 1 évtől 
5 évig terjedhető börtönnel büntetendők.

A bűncselekmény elbírálására a bíró
ságok illetékesek.

Kolozsvár, 1945 március hó 10-én.
Va.sile Pogaceanvt 

főispán.

Letartóztatták 
Aneckstaín 

gjfárOgazsatót 
KOLOZSVÁR, március 

A Belga-Román textilg^ár 
hírhedt muukásnyuxó igaz
gatóját, dr. Aneckstem Gin
iát és Mískovszki József cég
vezetőt a rendőrség pénte
ken délelőtt letartóztatta és 
átadta az ügyészségnek. 
Anecksteínt és társát magán- 
okirathamisitással, áruzsorá
val, adócsalással és hamis 
könyveléssel vádolják. Vál
tozatos és bőséges, bünlaj- 
stromukat vasárnapi szá
munkban közöljük.

KI TUD RÓLUK f
VAJDÂS SZILÁRD-ról, aki a 25. roham

tüzéreknél volt. Utoljára Sümegen (Zala 
megye) ápoltak, mint sebesültet. Értesíté
seket Kőkert-u. 100, vagy Kert-u. 43—4# 
címre kérnek szülei.

KOZÁK ERNŐ rohamtüzér, munka
szolgálatosról és KOZÁK ISTVÁN repülő 
hirar'ósról, Értesítést kérnek szülei, Szé- 
chen/i-tér 39. L emelet.

KASSAI ÁRPÁD őrvezetőről, aki szep
temberben vonult be Kolozsborsára. Érte
sítsék feleségét, Táncsics Mihály (volt 
Apponyi)-utca 1.

HIRSCH LAJOS-rói, aki a 110/64. mua- 
kaszolgálatos századnál volt Uj Dorog* 
pusztán (Balaton mellett). Értesitést kér 
édesanyja, Szentegyház-utca 3, élelmiszer
üzlet.

DÁLNOKY ANDRÁS híradós őrvezető
ről, akit október 14-én Zsibórói vittek 
Magyarország felé és DÁLNOKY ZOLI- 
tói, aki októberben még Kolozsborsán voit. 
Értesítést kér édesanyjuk, Arany, János - 
utca 19.

KŐVÁRI MÁRTON légosról, akit októ
berben vittek .el a Honvéd-utcai iskolából. 
Értesítést kérnek szülei, Csákány-u. 60.

SIMON ALBERT őrvezetőről, aki a 
27-es zászlóaljnál volt Sátoraljaújhelyen 
Z. 591 postaszámmal. Szeptemberben Ko
máromból aaott életjek magáról. Értesítsék 
szüleit, Maros-u. 29.

BUCSI ANDRÁS honvédről, aki 565 
tábort postától adott utoljára életjelt ma
gáról. Értesítést kér édesanyja, Csánky 
Dezső-utca 15.

SZABÓ ISTVÁN gyekéi és SZABÓ 
ILDIKÓ régeiii lakosokról.. Értesítést 
kér Szabó Előd, Vízmüvek.

GÓGER SÁNDORRÓL, • aki a 26. 
tüzér-rádiós alakulatnál volt és tábori 
postaszáma A. LV1 volt. Értesítést kér
nek szül >,• Etelköz-utca ,29, vagy, 
bátyja, tk .ó-utca 17,

SZTANKOCZY ÖDÖN Máv.' segéd
tisztről és WEoEL JÓZSEF segédmérnök' 
ről, akiket október 13-án vittek el Kolozs
várról. Novemberben még Eoksányban 
voltak. Értesítést kér Deák Balázs.. Minerva • 
nyomda.

KÁLMÁN MJÍlÁLY-ról, akit szeptem
berben vutca cl a l’ap-urcai iskolából, 
valamint KALMAN FEkENC őrvczctőró). 
Értesítést kémeit szüleik, Eszakj-u, 32.

LOSONC/. Y ISTVÁN Vili, gimnazis
táról, a toksányi vagy galici táborban volt 
és .illnólag Törd..túron cs Komjatszegcii 
jött át. Értesítést sernek szülei, Szent 
l.ászló-ut 18.

A dermal«- cs bőriparban dolgozó 
össztnunkússág nein a Diákház
ban, hanem a Szinlntrbvn. (va
sárnap) lö-un, d. c. *J órakor túrija 

évi közgyűlését.

Mész, gipsz, C6BÎB0Î
C.1 mituiri.leit' c;.IL'»z<ti onyup ríptlő 
asztalos <iru

LORNA. KOUti NÁNDOR 
A! a fj n ur'iilim 15 az.
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MAGAS áron véstünk. márkás porcellá- 
nokat, kris/ályt, e.íp’kkű-evőeszközöket, 
ezüstöt „Libertás“, Deák Ferenc-utca 40.

4638
EGY előszobufal és .több szabődoigok 

sürgősen eladók. Árpád-ut 24. 472T
ELADÓ egy gyermek vaságy', konyha- 

kredenc, asztal é«. disznóól. Apafi-u. 96.
4676

BORBÉLYÜZLET, elköltözés miatt, sür
gősen eladó. Tordai-ut 33. 4681

ELADÓ két jőkarban levő teleajtó tokkal 
és egy főzökamence. Pata-u. 36, 4687

ÉRETT és éretlen trágya eladó. Aradi-u. 
4, Kerekdomb tele. 4690

TISZTAGYAPJU, finom női ruhaszövet 
eladó. Cim a kiadóban. 4698

ZSÁKANYAG, príma juta, 9 méter eladó. 
Magyar-utca 42, délután. 4698

NÓl »Singer“ varrógép eladó. Weisz, Ma
lom-u. 10. 4299

EGY darab gyermekmérleg eladó. Bara
bás, H?rea-ut 97. . 47--

VESZEK használt cipőket és megjavítva 
eladok. Szárúó-u. 12. ^769

KÉMÉN YFA-hálószoba eladó. Fellegv ári
ul 84. 4712

MÉRLEGEK 500 kg, 200 kg sulyokkal, két 
ké^i kocsi, szobabútorok eladók. DeákFe- 
renc-u. 43, I. 3, ajtó, 3 6 között. 4713

ELADÓ 100 méter 7 milliméter vastag uj 
sodronykötél, Horea-ut 35. szám, 18. ajtó.

x 4o96
PAPLANLEPEDÓ- és párnahuzatnak való 

vászon eladó. Cim a kiadóban. 4716
ELADÓ egy uj állapotban levő „Erika“ 

táskairógép. Kossuth Lajos-u. 4, I, emelet. 
4718

VILLANYROKKÁK angora- és gyapjú
fonáshoz eladók. Pata-u. 151. 4ü8ö

ELADÓ vadonatúj férfiöltöny. Petőfi-utca 
31. Ugyanott takarritás ellenében kis búto
rozott szobát adok. 4707

VESZtK és eladok mindennemű hasz
nált ruhákat, lábbelit, fehérneműt, ágyne
műt, szőnyeget, függönyöket, női bundákat, 
ezüstrókát, angoragyapjut és
fonalat. Postakert-u. 3, üzlethelyiség. 4682

ELADÓ jogi könyvek. Megtekinthető: 
Kosztolányi-utca 18. 4727

TEXTILBERENDEZÉS és süllyeszthető 
»Singer“ varrógép olcsón eladó. Értekezni 
Horea-ut 26. _ 4732

SZÉPKIVITELÜ diófurniros hálószoba el* 
adó. Dézsma-n 3—8, asztalosmühely. 4722

ELADÓ Wertheim vaskazetta, 35 x 25, le
csavarható. Pata-utca Í2I. Megtekinthető
10—1. Tessék csengetni! 472a

PERZSASZÓNYEGEKET veszek. Timár- 
utca W, Rottenberg. 4809

VESZEK matrácokat, ágybetéteket jó ál
lapotba^ Értekezni 1—3-jg Kőmálalja-utca 
21. sz. '■ 4785
HOeladó perzsa- és más finom sző

nyegéi férfiruhákat Karolina-tér 8, emelet, 
házgöndnokhoz. Jól fizetek, 4791

ANGORAGYAPJUT nagyobb mennyiség
ben vásárolok. Tokay, Petöfi-u. 18. 4790

ELADÓ jókarban levő csolnakos Singer 
varrógép, vaságy, 5 kg-os réztanyéros mér
leg, kredenc. Mócok-utja H0. 4752

MENYASSZONYOK! Uj, kézimunkás ágy- 
garpitura és kétszemélyes ágyteritő eladó, 
radrusz János-utca 2. Ugyanott megőrzésre 
elvállalna magános urinő féregmentes sez- 
lont vagy rökamiét. 4760

MEGVÉTELRE keresek diófurniros, mo
dem hálót. Cim Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
paplanvarroda. 476/

VESZEK fajkutyát, törzskönyvezettet; Ko
vács, Husárugyár, Kriza-u. 14. 4772

FESTETT háló eladó. Apáczai Cseri-utca 
1—3. sz. 4775

RÉGI bútoron at, használt ruhákat, fehér
neműt veszek és eladok. Benedek, Tímár
utca 14. 4778

VESZEK azonnal jókárban levő 12, vagy 
24 személves evőeszközt. Cim a kiadóban. 

4783
ELADÓ táskairógép és egy Berkei-mér

leg. Cim a kiadóban. 4814
FIGYELEM 1 Veszek mindstiíéle használt 

ruhát, cipőt Boigár-u. 26. 4781
MODERN konyhaberendezést olcsón a 

„Libertásánál vásárolhat! Deák ferenc- 
utca 40, 4638

ELADÓ egy keményíaháló, cselédugy, 
szabóasztaJ. két lótej, hokeriik es székes. 
Káivin-utca 18. 4729

EGY gyermek sportkocsi eladó. Bőd Pé- 
ter-utca 37. sz. Ugyanott 37-es nőt cipők és 
más egycb holmik. 4796

ELADÓ kukoricamorzsoló-gép, vajköpülő- 
gep, tahóra. bzentegyhaz-utcu 28, Házmes
ternél.

MÉLY gyermekkocsi eladó. Ugyanott női 
és gyermekcipő. Feltegvári-ut 114. 4/94

Ev»Y favágógep, költözködés miatt, eladó. 
Heisinki-u. la, 11. kér. 47ö6

ELADÓ fotelek, kanapé, szekrények és 
különuöző bútorok Demeter asztalosnál. 
Mikes Kelemen-u. 6, 4/59

EGY jókarban levő nőt kerékpár eladó. 
Pata-utca 169. 4784 ,

süli

A szövetségesek tanácskozása 
Románia politikai helyzetéről
WASHINGTON, március 16-{RádióJ.Jls Amerikai EgYí> 

sitii Államok kormánya taoâcskosGOe&®*..țu®i°hBlvZetét 
szovjet és brit kormásiYokkal BomasíO politikai f 
illetőleg.

a nyár elmúlása előtt 
bekövetkezik a győzelem

— mondotta Churchill

1

LONDON, március 16. (Rádió) 
Churchill miniszterelnök, a konzerva
tív párt vezére, a párt nagygyűlésén 
beszédet mondott. Hangoztatta, hogy 
a győzelemnek most már hamar el 
kell következnie, talán még a nyár

EGY szalagfűrész eladó. Bulcsu vezér-u. 
8. Dermata leié. 4740

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT veszek. Szent- 
egyház-u. 1, II. 5. 4742

JÓKARBAN levő fedélgerenda eladó. 
Kcrnís-utca 4. sz. 47 48

ANTIKVÁRIUS Bukarestből keres meg
vételre orvosi, művészeti, szépirodalmi és 
tudományos müveket román, trancia, angol 
és német nyelveken. Elmeket az „Express“ 
irodába, Dózsa György-u 6. kér. 4739

EGY oszlopkályha eladó. Szent egy ház-u. 
4, II. cm., 11. ajtó. 4751

PERZSÁSZONYEGET, vagy szolimát 
ebédlő részére vennék. Szívességből pe
reskedők Egyesülete, Kolozsvár, az Ipar
kamarában 9—2-ig. 4776

SÜRGŐSEN eladó'egy asztalikemence és 
egy ingaóra. Cím Fogaras-utca 12. 4779

ÉZÜSTEVÓESZKOZT veszek 12, esetleg 
6 személyest, sürgősen. Cím a kiadóban.

4786
EGY uj süllyeszthető Singer varrógép el

adó. Bethlen-u. 34. Kapu melletti ablakot 
kopogtatni. 4962

ELADÓ: 300 L káposztás hordó, 70 1. bo
roshordó, uiak, 150 L benzines hordó, 100 
literes pálinkafőző-üst, 15. m. öntözőgumi, 
rádióakkumulátorok. Ferenc József püspök
utca 17, 4737

VESZEK, eladok használt ruhát, fehér
neműt. Eladó 44-es csizma. Szabadság-tér 
12, Rácz. 4664

ARANYAT, ezüstöt napi áron veszünk 
Urbanszky és Kérdő ékszer- és órásüzlet. 
Szabadság-tér 24. 4086

BELYEGGYŰJTEMÉNYEKET. tömegbe- 1 
lyeget bárkinél előnyösebben vásárotok. 
Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 4292

KÖLN1V1ZES üvegeket vásárolunk nagy 
mennyiségben. Jokai-u. i7, üzletben. 4427

KÖNYVSZEMLÉN!^, irodai irattár
szekrény, viawa, Komodok, antik szekré
nyek, vb^iouaztal, székek, fotelek, rőfös- 
üzleti asztalok eladók. Kossuth Lajos-u. 14, 
Kanyarónál. ■ 4603

1.ASZNALT írógépet, töltőtollat, szépiro
dalmi és szakkönyveket veszünk. .Atlas" 
papirkereskedés. Szabadság-ter 22. 4663

PERZSA- vágy gyapjuszőnyegeket,kisebb 
méretűben veszek, rviócok-utja 79, délben 
1—3-ig. 4664

ADAS-VÉTELT, bérletet, lakáscserét köz
vetít az „Expess“ iroda. Dózsa György-u. 
6. sz.

VJ őcskaruha-üzlet. Veszek és eladok 
mindennemű férfi- és női ruhákat, lábbelit 
és fehérneműt. Weisz Józsci. Malom-u. 10. 

4378

Alkalmazást keres
»Mrti.frw* ——1—11 líinm ír m

FŐMOLNÁRI illáit keres középkorú 
főmolnár, bármely nagy és reaaszscü malom 
vezetését fómolnaii teendőkhöz tartozó ad
minisztrációs munkákkal együtt. Cím a 
kiadóban. 4711

45 EVES iirinő, háztartás minden ágá
ban jártai, házvezetőnőnek menne uölgynóz 
vagy úrhoz .vidékre 1». »Százszázalékosan 
megbízható“ jeligére a kiadóba. 4s84

3 ÉVI bankpraxissai rendelkező hölgy 
hivatali vagy pénztárnok állast keres. Cím ( 
a kiadóban. 4726

KOMOLY, megbízható nő bejárónőnek 
ajánlkozik, mosást is vállal. Raktár-u. 20, 

4730
ELSŐRENDŰ gyors- és gepirónő román 

nyelvtudással állast keres. Választ .Szor
galmai" jeligére a kiadóba kérek. 4731

MINDENES házvezetőnő magános ur
nái azonnal állást keres. „Megbízható* 
jeligére. 4315

EGY középkor« nő kisebb családhoz 
délelőtti óráki a bejárna, a főzéshez is ért, 
Délutáni órákra irodatakantást is vállal. 
Cím a, kiadóban. 4804 

elmúlása előtt. Beszéde ^orán kitért 
a brit vilflsbirodäiom-'kérdésére» rrteg 
állapítva, hogy a birodalom népei 
soha a történelem folyamán meg 
nem voltak ilyen testvéri közösség
be összekovácsolódva.

alkalmazást kaphat
FOGTECHNIKUST, perfekt vipla-mun- 

kást felvesz a brailai togász-szindikátuí, 
havi 100.0ŰO lei fizetétssl, csak elsőrangú 
erők jelentkezzenek. Cim: Dáv.d F.-u. 14, 
Weisz Sándornál. 4675

AZ ERDÉLYI Népi Kárpát Egyesület 
keres adminisztrációs titkárt egyelőre csak 
délutáni elfoglaltságra. Gyors és gépírás, 
irodai teendőkben való jártasság szükséges. 
Pályázhatnak nők is. Előnyben részesülnek 
azos, akiknek a turisztikában gyakorlati 
ét elméleti ismeretei már vannak. Pályá
zatokat zárt borítékban az Egyesület Jókai- 
utea 2 sz, II. em. helyiségében kell ieadaí 

.„Pályázat* megjelöléssel. Közelebbi felvi
lágosításokat ad Woltt főtitkár, Szabadság
tér 30, 1. em. Telefon 244. 4708

EURÓPA hirlapiroda keres magas juta
lékkal, jómegjelenésü hölgyeket és urakat, 
érdeklődni mindennap délután 4—5-ig. 
Egyetem-u. 4, I. cm. 5. Gr.

BEJÁRÓNŐT vagy mindenest azoanalra 
felveszek, Szentcgyház-u. 3, II. emelet 6.

4733
FŐZNI tudó asszonyt koszt- és lakással 

és fizetéssel gyermek mellé felveszek. Klein 
Dental-Depot, Jókai-u, 3. . 4678

FORGALMAS fűszer- és élelmiszerüz
lethez pénzes társat keresek, lehet nő ú. 
Cim a kiadóban, 4805

EGY megbízható mindenest keresek. 
Malom-u. 10. Cukorkaüzlet. 4802

ÁLLANDÓ munkást azonnal felvesz 
Magda reszelővágó, ugyanott tanulót fel
vesznek fizetéssel. Apah-u. 28. 4797

MAGÁNOS öreg ur keres egyedülálló, 
középkorú, tőznitudó házvezetőnőt előnyös 
feltételekkel. Jelentkező egy és három óra 
között kopogtasson az utcai ablakon. Mócok- 
utja 39. 4749

SZÍJGYÁRTÓSEGÉDET esetleg otthoni 
munkára is azonnal felveszek. Cím a ki
adóban. 4741

AZONNALI belépésre ügyes masamódot 
keresek. Sigmondné, Minorita-utca 2 sz. 

4736
SZAKÁCS vagy szakácsnőt jó fizetés

sel, oroszul tudó Könyvelőt és tisztviselőt 
keres Orosz Parancsnokság. Szabadság-tér. 
Erdélyi bank felett. 4777
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EGY szoba, fürdőszoba használattal, 
üresen, vagy kevés bútorral a központban 

4697 
lakást keresek 
várostól nem 

egy. szobát.
Gr.

kiadó. Cím a kiadóban.
EGYSZOBÁS komfortos 

lehetőleg kertes házban a 
messze és lehetőleg külön 
,Pontos fizető“ jeligére.

KtsKESEh. 2—3 szobás összkomfortos la* 
kast a központban. Érdeklődni Maria Leu* 
rantiu, Dózsa György-u. 19, sz. alatt. 4673

BÚTOROZOTT szobákat keresés a 
város bármely részében megbízóim resztre, 
.Express* iroda, Dözsa György-ut 6 sz. 

4628 
LAKÁSCSERÉT, bérletet, adás-vételt 

közvetít az,Express* iroda. Dózsa Gyö.gy- 
ut 6 sz. 4oz8

KERESEK. 2 vagy 3 szobás komfortos 
lakást, Kauppc Richard, Mczőgazdasagi 
Banx. Dózsa György-u. 8, 4701

Kisebb családi bízat megvételre keresek 
sürgősen, htok iroda. Deák Ferenc-utca 11.

4765 
azonnal 

4765 
lakást

2 SZOBÁS összkomfortos lakás 
kiadó, iátok iroda. Deák F.-u. 11,

SZOBA, konyhái, fürdőszobás 
keresek vashid környéké». Zádor, Zápolya- 
utca 12. <1806

4789

4x2 SZOBA, konyha az állomás körül 
kiadó. Istók iroda. Deák F.-u. 11.

BÉKÁS körnvékéu kaszálót bérbe ve
szek. Cim : Györgyfalvi-ut 54 sz. 4783

EGY szoba, fürdőszobás garzon lakáso
mat elcserélném egy szoba-, két szoba, 
konvhás, fürdőszobás lakással. Cim a ki
adóban. Gr.

KERESEK belvárosban bútorozott szo
bát. Ára nem számit, Széchenjrt-tér 36, 
emeleten, özr. Bittainc, délután. 4795 

Külön’ telket, vagy gazdaságot keresek 
bérbe vagy megvételre. Címeket az .Express“ 
irodában, Dózsa György-ut 6. kérem ki
adni. 4738

KERESEK megvételre belvárosi kisebb 
családi házat vagy telket. Ajánlatokat 
.Telek* jeligére a kiadóba. 4735

GYERMEKTELEN család keres kom
fortos lakást, házfelügyelőséget is vállal. 
Címet a kiadóba kérek. .Megegyezünk“ 
jeligére. 4788

SZOBA konyha kiadó. Teleki M.-u. 21. 
4807

Külön? é I é k
ü I ti ritfi wiiíiw—flinriiiíin

BUDAPESTRE utazom, leveleket vál
lalok. Sólyom, autóalkatrész üzlet. Deák 
F.-u. Pokt István. 4811

VÁLOCZI Dezsőről, akit október 14-én 
elhurcoltak, értesítést kér hozzátartozója. 
Linceg-u. 9. 4774

MINDAZOK, akik Wertzberger Bernit 
Teleki M.-u. 9 sz. alatti gyermekkocsi
gyártótól megőrzésre kaptak holmikat, 
azonnal jelentsék testvéröccsénél, cime; 
Szentlélek-u. 7. Rosnernél. 4803

ANYATEJET keresek sürgősen napi; 
háromszori etetésre négy hetes gyermeknek. 
Bérccsné, Bethlen-u. 27, ajtó 8. 4745

.EXPRESS“ iroda budapesti megbízásai 
elintézést nyertek. Megbízók szíveskedjenek 
az irodába befáradni. 4738

BETÁRSULNÉK drogueriába, illatszer
tárba, laboratóriumba ajánlatot .Gyógy
szerész* jeligére a kiadóba kérek.

A SZABADSÁG-téren 12-én délután 
4—5 óra között egy fél férfi bőrkesztyű 
elveszett, megtaláló 100 pengő jutalomban 
részesül. Adóhivatal, Széchenyi-tér 6.1, kér- 
.Varga János. 4680

társulnék kötő-szövő vagy mí» 
tiszta üzemhez. Belvárosi házamban egész
séges, világos helyiségeket és tőkehozzá
járulást adok. Ajánlatot .Helyiség és tőke* 
jeligére a kiadóba. 4698

TEXTILSZAKMÁBAN társulna romá
niai textiliparnál értékes családi összeköt
tetésekkel bíró, tőkerészt is hozó inteilek- 
ruel. Ajánlatot a kiadóba kér »Szövet* 
jeligére. 4698

TULICS KÁLMÁN e'rtesiti megbízóit, 
hogy a budapesti megbízásokat nem foga
natosíthatta, mert Püspökladány állomáson 
közbejött események visszatérésre keny- 
szeritettek, Személyesen részletesen beszá
molóié. . 4685

LELKIISMERETES BETÖRŐ. Komán 
Géza Apafi-u. 34 szám lakos megkéri * 
becsületes betörőt, hogy legalább a fontos 
iratokat és a fényképeket küldje vissza. 

4700
KÖZÉPISKOLÁSOK francia, román 

nyelv és magánoktatást vállalok. Barnucz. 
Zápolya-u. 64. . 4726

ELVESZETT március l-én a Magyar-utca 
és Dózsa György-utca táján egy ócska fe
kete bőrtáska pengővel és fontos. Pe
tersberger Hedvig névre szóló okmáryok- 
kai. Kérjük a Becsületes megtalálót, szí
veskedjék bár az okmányokat leadni a 
szerkesztőségbe-. . '

A MaGYaK VÖRÖSKERESZT Országos 
Központjának hivatalos lapja, a „Magyar 
Vöröskereszt“ megbízottja Kolozsváron 
Farkas-utca 6. sz. alatt tartózkodik és az 
eltűntek és menekültek hozzátartozóinak 
a hivatalos lapban történő megkereső köz
leményét a lap számára átveszi. 1 ogad d. e.
9—1. 4720

ZONGORALECKÉT vennék. „Haladó“. 
Horeti-ui 26. 4732

MEGÉRKEZTEK a legújabb női kalap* 
modeljeim. Csiky KöZbiua* özauadság'ter 
10. szám. Ugyanon egy jókezü masamód- 
leányt teiveszek. 4693

BUDaPEö í KUL Pákái megérkezett, leve
lek átvehetők Farkas-u. u, 1. emelet, 9 1-ig. 
Levelezést folytatom tovább Budára is. 4720

TUDATOM a Ktrályhágó-u. 17 
alatti Tasriádinét, hogy, nővére Kovács 
Józscfne (nyomdászáé) Budapesten inegbaic. 
Érdeklődni Turgyannénai, Zöldkcrt-u. ^8.

TÁRSULNÉK tőkével és aktiv közre
működéssel életképes kercssedeimi vagy 
ipari vállalatba. „Könyvszakértő" jeligére 
a kiadóba. 4717

HAZISZÖTTES szövetek ványolása, 
Sánuor Judit, ncmcz-üzcm. Gutenbcr^u« • 
Dermata mellett. 46b3

BUDAPESTRE utazom, megbízásokat vál
lalok. Deák Ferenc-utca 33. Solyom'C£^

Szerkeszti; BALOGH KDGÁB
BHASSAL-UTCA 7. — TELEFON

"fetiT* álcái és 2»Xí®ad*i l*ÁMtU*»L Kol®»TÁn —letelő* .veaeto; Ki*» Mártin iflueri*


